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Напрями удосконалення використання дактилоскопічної інформації в 

діяльності органів досудового розслідування та прокуратури 

У криміналістичній науці одним із ранніх є вчення про сліди рук 

людини, з огляду на історію виникнення та використання в процесі розкриття 

та розслідування злочинів [1]. Вивчення розвитку дактилоскопічних знань, 

особливості їх застосування у в діяльності органів досудового розслідування 

та прокуратури уможливлюють виділити окремі події, що характеризують 

головні риси становлення цього цікавого розділу криміналістичної науки та 

необхідного виду діяльності, що сприяє розкриттю та розслідуванню 

злочинів. Сьогодні криміналістика дає можливість з високою достовірністю 

встановити особу за слідами її долоней чи пальців рук. Сліди рук, що 

виявлені на місці події, є незаперечним доказом того, що певна особа 

знаходилася на цьому місці. Однією з щонайгостріших проблем залишається 

забезпечення належної якості досудового розслідування. Основною метою 

криміналістики є наукове забезпечення практичної діяльності органів 

досудового розслідування та прокуратури по боротьбі із злочинністю. 
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Виникнення слідів у вчиненні злочинів - процес динамічний; будь-який рух, а 

також взаємодія супроводжуються відображенням, тобто появою змін у 

матеріальному середовищі. В ході проведення слідчих (розшукових) дій, 

наприклад огляду місця події, можуть бути виявлені сліди пальців рук або ж 

частин долоні. На підставі яких є можливість ідентифікувати людину по 

відображеннях папілярних ліній. Результати дактилоскопії мають часом якщо 

не вирішальне, то, поза сумнівом, істотне значення. Вони допомагають 

вибору основної версії серед інших, притримуючись якої вдається з’ясувати 

дійсні обставини справи, а також сприяють усуненню істотних суперечностей 

в свідченнях допитаних раніше осіб. Детальне дослідження об’єктів 

дактилоскопічної експертизи проводиться в два етапи, які умовно 

поділяються на: роздільне дослідження (докладне, всебічне дослідження всіх 

слідів і їх ознак) та порівняльне дослідження (проводиться порівняння слідів 

між собою і з відбитками рук на дактилокарті. Для встановлення співпадіння 

пальців рук повноцінно функціонує автоматична ідентифікаційна 

дактилоскопічна система (АДІС), яка аналізує ознаки в закодованих слідах, 

перевіряє їх по десятках тисяч відбитків, внесених до масиву та видає список 

найбільш схожих відбитків, які потім перевіряються оператором власноруч. 

За даними дактилоскопічної реєстрації є можливість встановити особу 

невпізнаного трупу, розшукати осіб, що зникли безвісти, встановити особу, 

причетну до вчинення кримінального правопорушення. Особливу увагу 

практичних працівників органів досудового розслідування та прокуратури 

націлено на якість збору і обробки дактилоскопічної інформації осіб, 

причетних до учинення злочину при огляді місця події та в лабораторних 

умовах [2]. 

Останнім часом в Україні висловлювалися пропозиції науковцями, 

зокрема В. П. Бахіним, В. І. Бояровим, В. І. Галаганом, В. К. Лисиченком, 

щодо необхідності введення системи загального дактилоскопіювання та 

створення відповідного банку даних. Необхідність більш широкого 

застосування дактилоскопічних обліків в Україні диктується низкою 

факторів. По-перше, це нагальна потреба для активізації міжнародного 

співробітництва для протидії тероризму, організованій транснаціональній 

злочинності, нелегальній міграції, торгівлі людьми, відмиванням коштів 

здобутих злочинним шляхом. По-друге, велика кількість невпізнаних трупів 

під час зростання кількості природних та техногенних катастроф, 

забезпечення ефективності розшуку безвісти зниклих громадян, особливо 

неповнолітніх та ін. Таким чином, необхідність створення єдиної 

багатофункціональної системи дактилоскопічних обліків в Україні, 

вирішення питання вдосконалення правового забезпечення дактилоскопічної 

реєстрації в Україні є необхідною. Сьогодні правоохоронні органи мають 

достатню кількість аргументів для реального запровадження обов’язкової 

дактилоскопічної реєстрації осіб, які працюють в державних органах 

(співробітники прокуратури, слідчі, працівники міліції, лікарі, державні 

службовці). При цьому слід чітко закріпити в нормативно-правових актах 

порядок отримання, зберігання та знищення відповідної дактилоскопічної 
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інформації та механізм контролю за обробкою та використанням такої 

інформації. 

На думку деяких науковців, саме система загального, обов’язкового 

дактилоскопіювання населення України могла б бути корисною не лише при 

розслідуванні злочинів, але й в інших життєвих ситуаціях при: 

- організації розшуку безвісти зниклих громадян; 

- встановленні осіб невпізнаних трупів, які раптово померли чи стали 

жертвою катастрофи або стихійного лиха; 

- встановленні осіб, які раптово захворіли (наприклад, осіб у стані 

амнезії), або дітей, які не можуть себе назвати; 

- вирішенні юридично значимих питань у цивільно-правових 

відносинах (наприклад, ідентифікація особи при страхуванні чи спадкуванні) 

тощо. 

На жаль, в Україні питання дактилоскопічної реєстрації на 

законодавчому рівні залишається не врегульованим. На сьогодні зроблено 

лише перший крок на шляху до втілення у життя ідеї обов’язкового 

загального дактилоскопіювання населення України - комп’ютерну обробку 

дактилоскопічних даних активно використовують під час розшуку безвісно 

зниклих осіб і встановлення осіб невпізнаних трупів, для організації розшуку 

злочинців. 

Зокрема, вчені з університету штату Кентуккі (США) створили робочий 

прототип системи, яка дозволить істотно прискорити зняття відбитків 

пальців. Нова безконтактна система забезпечує не тільки підвищену 

швидкість зняття відбитків, але і відрізняється більш високою точністю, ніж 

традиційні рішення зі скляними пластинами. Зняття відбитків в новій системі 

проводиться шляхом зйомки пальців в спеціальних умовах освітлення, а саме 

структурованим світлом SLI (Structured Light Illumination). 
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